
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 9/4/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
   

ΘΕΜΑ:  «Αιτήματα των συνταξιούχων ΙΚΑ της Αρκαδίας που περιέχονται σε ψήφισμα 

πρόσφατης γενικής συνέλευσής τους» 
 

Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 

Τα μέλη του σωματείου Συνταξιούχων ΙΚΑ της Αρκαδίας μας επέδωσαν ψήφισμα στο οποίο 
κατέληξε πρόσφατα διενεργηθείσα ετήσια γενική συνέλευσή τους. Εντός του συγκεκριμένου 
ψηφίσματος οι εκπρόσωποι των συνταξιούχων ΙΚΑ της Αρκαδίας αναφέρουν ότι οι πενιχρές 
αυξήσεις του 3% η καλύτερα, των 0,50 λεπτών την ημέρα, πριν ακόμη καταχωρηθούν στον 
ατομικό τους τραπεζικό λογαριασμό, έχουν εξαφανιστεί από τις καθημερινές ανατιμήσεις πάνω 
στα είδη λαϊκής κατανάλωσης. Τονίζουν, δε ότι, τα προηγούμενα δεν είναι δικές τους μόνο 
διαπιστώσεις αλλά επιβεβαιώνονται με στοιχεία που δημοσίευσε η Ελληνική Στατιστική Αρχή 
τον Ιανουάριο του τρέχοντος έτους, την ώρα που το ελαιόλαδο, τα λαχανικά, τα φρούτα, τα 
κρέατα, τα φαρμακευτικά προϊόντα και τα καύσιμα ανατιμήθηκαν πάνω από 15%. Την ίδια 
στιγμή, δηλώνουν οι ανωτέρω συνταξιούχοι ότι το πρωτογενές πλεόνασμα ξεπέρασε τα 2,12 
δις ευρώ, έναντι πρόβλεψης 1,11 δις ευρώ, δηλαδή, προέκυψε ένα δις ευρώ παραπάνω, ενώ,  
σχεδιάζεται, κατά το τρέχον έτος, το σχετικό  πλεόνασμα να ξεπεράσει τα τέσσερα δις ευρώ.  
Η πρακτική αυτή χαρακτηρίζεται από τους ως άνω συνταξιούχους  ως «χαριστική βολή», αφού, 
συνδυάζονται σε μια άνευ προηγουμένου εισπρακτική επίθεση έναντι των συνταξιούχων τα 
«ματωμένα» πρωτογενή πλεονάσματα με την ακρίβεια, με τις νέες αυξήσεις των φαρμάκων 
αλλά και με τα απογευματινά χειρουργεία, όπου νομιμοποιείται έμμεσα, κατά τη γνώμη των ως 
άνω συνταξιούχων, το «παράνομο φακελάκι» εντός του Εθνικού Συστήματος Υγείας. 
 

Ενόψει των παραπάνω διαπιστώσεων, οι συνταξιούχοι του ΙΚΑ της Αρκαδίας καταγράφουν 
εντός του άνω αναφερόμενου ψηφίσματός τους τα παρακάτω αιτήματα προς την αρμόδια κατά 
περίπτωση πολιτική ηγεσία: Α. Πλήρη κρατική εγγύηση επί όλων των κύριων και επικουρικών 
συντάξεων από το ελληνικό Δημόσιο. Β. Αυξήσεις των συντάξεων στο ύψος του πληθωρισμού 
και διαμόρφωση της κατώτερης σύνταξης σε ύψος ποσοστού 80% επί του κατωτέρου μισθού. 
Γ. Λήψη νομοθετικής πρωτοβουλίας προς επανακαταβολή της 13ης και 14ης σύνταξης. Δ. 
Άμεση καταβολή των οφειλόμενων αναδρομικών, όπως έχει προκριθεί θεσμικά, σε όλους τους 
συνταξιούχους, δίχως να πρέπει να προηγηθεί δικαστική προσφυγή ή άλλα προαπαιτούμενα 
για το επίμαχο εντεκάμηνο εντός της διετίας 2015-2016. Ε. Ενσωμάτωση της προσωρινής 
διαφοράς στις καταβαλλόμενες συντάξεις σε όλους τους συνταξιούχους. Στ. Κατάργηση της 
εισφοράς αλληλεγγύης ( ΑΚΑΓΕ ) στις συντάξιμες αποδοχές. Ζ. Η σύνταξη χηρείας να αφορά 
σε καταβολή χρηματικού ποσού ύψους επί του 70% των αποδοχών του αποθανόντος 
συζύγου, χωρίς άλλη περικοπή. Η. Να καταργηθούν ο ΕΝΦΙΑ και οι πλειστηριασμοί πρώτης 
κατοικίας, κατεξοχήν όπου αφορά σε χαμηλοσυνταξιούχους, ενόψει της πιεστικής οικονομικής  
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και κοινωνικής συγκυρίας. Θ. Άμεση κατάργηση των κρατήσεων υπέρ υγείας στις συντάξιμες 
αποδοχές της κύριας σύνταξης, των επικουρικών συντάξεων και της χηρείας, στους 
χαμηλοσυνταξιούχους. Ι. Κατάργηση της χρέωσης δημοτικών τελών για τους συνταξιούχους 
με ετήσια σύνταξη έως 12.000 ευρώ. Κ. Άμεση πρόσληψη επαρκούς αριθμού ανά ειδικότητα 
ιατρών και νοσηλευτών στα δημόσια νοσοκομεία και δημιουργία μονάδων ΜΕΘ με ικανό 
αριθμό κλινών σε όλα τα δημόσια νοσοκομεία. Λ. Αποτροπή κάθε νέας ανατίμησης στα 
φάρμακα εις βάρος της συμμετοχής των συνταξιούχων και λήψη πρόνοιας για εξασφάλιση της 
διαθεσιμότητας και της επάρκειας κάθε φαρμακευτικού σκευάσματος έναντι οποιασδήποτε 
ασθένειας.  
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να υλοποιήσετε τα ως άνω αιτήματα των συνταξιούχων προς υποστήριξή τους, 

όπως αυτά απαριθμούνται ανωτέρω από το σημείο «Α» ως το σημείο «Λ», καθώς, ελλείψει 

μιας σχετικής πρωτοβουλίας σας, η συντριπτική πλειοψηφία των τελευταίων, λαμβάνοντας 

χαμηλές συντάξιμες αποδοχές, αδυνατεί να εξασφαλίσει μια αξιοπρεπή επιβίωση; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 




